《资产评估》模拟试题6
 
一、        单项选择题  （每题1分，共20分）
 
1.产评估价值是为资产的交易和投资提供公平的（     ）
A．理论依据   B．价值尺度   C．价值类型   D．交换价值
2.按（    ）将资产分为单项资产和整体资产。
 A．资产的存在形态    B．资产的综合获利能
 C．资产是否独立存在    D．资产的价值高低
3.已知资产的价值与功能之间存在指数关系，重置全新机器设备一台，其价值为100万元，年产量为20000件，现知被评估资产年产量为14000件，规模经济效益指数取0.6，其重置成本为(     )    
   A．123.5万元  B．81万元  C．70万元  D．无法确定
4．某砖混结构的三层住宅，宅基地180平方米，建筑面积400平方米，建筑物的还原利率为9%，建筑物评估时的剩余使用年限为10年，经测算，该建筑物的年纯收益为5000元，则用收益法评估该住宅建筑物每平方米价格为（    ）
A．80.2元/平方米
B．82.5元/平方米
C．105.4元/平方米
D．105.2元/平方米
5.机器设备的到岸价是指(     )
 A．FOB+进口关税
 B．FOB+海外运杂费+关税
 C．FOB+海外运杂费+境外保险费
 D．到岸价+境外保险费 
6.如果按社会平均销售利润率10%推算，技术转让费为销售收入的3%的利润分成率为（     ）
A．13%    B．7%
C．30%    D．70%
7.反映土地所有者与土地使用者之间关系的是(     )
A．土地转让        B．土地出让
  C．土地出租        D．土地抵押
8．如果某房地产的售价为1000万元，其中建筑物价格为600万元，地价400万元，该房地产的年客观收益为72万元，建筑物的资本化率为8%，那么土地的资本化率最接近于（     ）
A．8%
B．7.5%
C．6%
D．5%
9.土地价格主要由土地的(     )决定
A．供给            B．需求
  C．成本            D．质量
10.可上市交易的债券的现行价格，一般是以评估基准日的（     ）确定评估值
A.开盘价     B.收盘价
C.平均价     D.最低价
11.某机器设备1995年购建，账面原值为100000元，1998年进行评估，若以购建时物价指数为100%，则三年间同类资产物价环比上涨幅度分别为10%、20%、15%，则该资产的重置成本应为（    ）
A．145000元   B．115000元   C．152000元   D．151800元
12.某企业预付销售门市部房租32万元，租期为2年，承租时间为一年前，已摊销12万元，账面余额为20万元，则该预付房租的评估值为（    ）
A.12万元       B.20万元
C.18万元       D.16万元
13.某被评估设备已投入使用10年，按设计标准，在10年内累计使用时间为24000小时。但是该设备在此期间实际平均每天只工作4小时，假定该设备尚可使用15年，每年按300天工作日计算，该设备的成新率最接近于（     ）
A．50%  B．75%  C．60%  D．55%
14.用企业整体资产评估方式确定的评估价值与各单项资产评估值汇总确定的评估价值之间的差额是(     )
A．无形资产价值      B．商誉价值
  C．功能性贬值        D．经济性贬值
15.被评估债券为4年期一次性还本付息债券，面值总额为10000元，年利率为8%，不计复利，评估时该债券的购人时间已满3年，当年的国库券利率为10%，评估人员通过对债券发行企业了解认为，应该考虑2%的风险报酬率。则该债券的评估值最可能是(      )
A．15400元      B．17200元
  C．11800元      D．15338元
16.对某企业运用加和法进行整体评估，其中该被评估企业递延资产账面净值为54万元，经查该递延资产的构成为：机器设备大修理费摊余额34万元，厂房翻修费摊余额20万元。若费用发生时的定基物价指数为120%，评估时的定基物价指数为140%，则该企业递延资产的评估值应为（     ）
A.63万元         B.54万元
C.46.29万元       D. 0万元
17.某企业1月初预付了房屋租金90万元，当年5月1日对该企业进行评估时，该预付费用的评估值为(     )
  A．35万元         B．60万元    
C．45万元         D．30万元
18.企业按评估值对会计账目进行调整应该是(     )
A. 企业自己决定       B．评估机构决定
C．财政部门决定       D．不能进行调整
19. 折现率或资本化率应参考（    ）而定
A．企业实际收益率      B．企业客观收益率
  C．行业平均收益率      D．行业基准收益率
20.资产评估报告的有效期为（    ）
  A．一年        B．一年半  
C．二年        D．半年
 
二、        多项选择题（每题2分，共10分）
 
1. 选取资产评估方法应考虑的因素包括(      )
  A．资产评估的价值类型    B．评估对象的理化状态
  C．可以收集利用的资料    D．不同的评估途径
  E．评估管理的要求
2．以资产评估的估价标准来划分评估价值类型，具体包括（       ）
A．重置成本
B．收益现值
C．交易价值  
D．变现价值
E．清算价格
3.在机器设备分类中，按机器设备技术性特点可分为(      )
  A.通用设备    B.专用设备  C.非标准设备    
D.生产工艺设备   E.辅助生产设备
4.资产评估时，对流动资产的清查包括（       ）
A．全面清查    B．内部清查  C．外部清查     
D．重点清查    E.抽查
5.资产评估报告的作用包括(        )
A．为受托评估机构提供资产作价的意见
B．履行委托合同或协议情况的总结
C．确认资产评估机构的法律责任
D．是产权交易时，资产作价的直接依据 
E.是出资的直接依据
 
三、        判断题（每小题1分，共10分）
 
1. 从一般意义上讲，资产评估对象指的是被评估的资产，它是资产评估的主体。(    ) 
2. 采用成本法进行评估时，其实体性贬值与会计上的折旧是一样的。(    )
3. 资产评估程序是规范资产评估行为、提高资产评估业务质量的重要保证。(    ) 
4. 只要是从公开媒体上取得的信息资料就可以直接用于资产评估中。(    )
5. 机器设备的技术水平是决定其成新率的关键。(    )
6. 最有效使用原则是房地产评估中收益法和剩余法的基础。(    )
7. 资源资产可作为不动产进行抵押。 (    )
8. 对流动资产评估要考虑其综合获利能力进行综合性价值评估。(    )
9. 收益法是评估非上市股票和债券的主要评估方法。(    ) 
10. 净资产收益率和净资产利润率之间的区别是，前者是企业的利润总额与企业净资产之比，而后者是企业的净利润与企业净资产之比。(    ) 
 
四、        问答题（3小题，共20分）
 
1.简述长期投资评估的特点。（4分）
 
2.我国企业整体资产评估采用成本加和法的原因是什么？该方法有哪些局限性？(8分)
 
    3.简述商誉和商标的区别与联系。(8分)
 
五、        计算题（每小题10分，共40分）
 
1．评估机组为5年前购置，账面价值20万元人民币，评估时该机组已不再生产了，已经被新型机组所取代。经调查和咨询了解到，在评估时点，其他企业购置新型机组的取得价格为30万元人民币，专家认定被评估机组尚可使用8年，预计每年超额运营成本为1万元。假定其他费用可以忽略不计。
要求：试根据所给条件（1）估测该机组的现时全新价格；
                   （2）确定该机组的成新率；
                   （3）确定设备的评估值。
2.某企业转让制药生产全套技术,经搜集和初步测算已知下列资料:
  一是该企业与购买企业共同享受该制药生产技术,双方设计能力分别为700万箱和300万箱;二是该制药生产全套技术系国外引进,账面价格400万元,已使用3年,尚可使用9年,2年通货膨胀累计为10%;三是该项技术转让对该企业生产经营有较大的影响,由于市场竞争,产品价格下降,在以后9年中减少的销售收入按折现价值计算为80万元,增加开发费以保住市场的追加成本按现值计算为20万元。
  要求:根据上述资料,计算确定：
(1) 该制药生产全套技术的重置成本净值；
(2) 该无形资产转让的最低收费额评估值。
     3.某被评估企业,基本情况如下:
(1)         该企业未来5年预期净利润分别为:100万元、110万元、120万元、120万元、130万元；
(2)         该企业适用的所得税税率为33%；
(3)         根据调查，评估基准日社会平均收益率为9%，无风险报酬率为4%，被评估企业所在行业的基准收益率为9%，企业所在行业的平均风险与社会平均风险的比率（β）为1.2；
(4)         该企业长期负债占投资资本的50%，平均长期负债利息为6%，未来5年中年平均长期负债利息额为20万元，年流动负债利息额为10万元。
(5)         被评估企业生产经营比较稳定，将长期经营下去。
试用年金法评估该企业的投资资本价值。
 

